ДАВЛЕНИЕ ТВЕРДЫХ ТЕЛ
Достаточный уровень

1. а) Выразите в гектопаскалях и килопаскалях давления: 20000 Па; 6500 Па.
Решение:

20000 Па = 200гПа = 20кПа

6500 Па = 65гПа = 6,5кПа

б) Каким образом человек, стоящий на полу, может быстро удвоить свое давление на пол?
Решение:
Встать на одну ногу

2. а) Трактор массой 12 т имеет площадь опоры обеих гусениц 2,4 м2. 
Какое давление на грунт производит трактор?
Решение:
Дано:

m1=12т г
S=2,4 м2

p=?


Решение:
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б) Вам даны два кирпича. Как следует их расположить, чтобы давление, 
оказываемое ими на пол, было максимальным?
Решение:

Поставить кирпичи друг на друга на меньшую грань
3. а) Штормовой ветер силой 10 баллов создает давление на преграду около 1000 Па. Определите силу давления на стену дома высотой 5 м и длиной 10 м, 
если ветер дует перпендикулярно поверхности дома?

б) Как изменится давление, если площадь, на которую равномерно распределена вся сила давления, увеличится в 5 раз?
Средний уровень
1. а) Какое из указанных ниже численных значений давления наибольшее 
и какое — наименьшее: 5 кН/м2, 50 Н/см2, 500 Па? 
б) Зависит ли давление, которое оказывается автомобилем на землю, от того, как сильно накачаны его колеса?
2. а) Каток массой 6т имеет площадь опоры 2000 см2. 
Какое давление оказывает он на почву?
б) Два тела имеют массы, отличающиеся друг от друга в три раза. Если площади основания одинаковы, то как отличаются величины давлений этих тел на стол?

3. а) Ящик весом 960 Н оказывает на опору давление 5 кПа.
Какую площадь опоры имеет ящик?
б) При скреплении различных деталей винтами и болтами под них подкладывают специальные шайбы. Для чего это делают?
Высокий уровень

1. а) Какое давление оказывает на грунт мраморная колонна объемом 6 м3, 
если площадь ее основания 1,5 м2?

б) Масса одного тела в пять раз больше, чем масса другого. Могут ли эти тела оказывать одинаковое давление на стол? В каком случае?
2. а) Площадь дна кастрюли равна 1300 см2. Вычислите, на сколько увеличится давление кастрюли на стол, если в нее налить воду объемом 3,9 л.
б) Лыжник оказывает на снег очень маленькое давление. 
Почему же тогда ломаются сухие ветки, если они попадают под лыжи?
3. а) Полый кубик с длиной ребра 5 см и толщиной стенок 0,5 см оказывает на стол давление 640 Па. Какова плотность материала, из которого сделан кубик?

б) В одних случаях давление стараются уменьшить, а в других — увеличить. 
Приведите примеры, где в технике или в быту уменьшают, а где увеличивают давление.
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